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Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

1 ATA NÚMERO 23 (VINTE E TRÊS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E 
TREZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 
DEZESSEIS) DO PRIMERIO PERÍODO DE DOIS MIL E TREZE. Às 09h00 do dia 22 
(vinte e dois) do mês de junho de 2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, neste 
município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os senhores vereadores: 
01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – 
JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 05 – 
RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – FRANCISCO REGIS 
CARVALHO; 07 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 08 – MÁRCIO 
GLEY MARANHÃO; 09 – JOSÉ AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 10 – JOSÉ 
AUGUSTO BEZERRA e 10 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) para 
a realização dessa sessão acima mencionada. A Senhora presidenta, Térlia 
Maria Oliveira Leorne constatando a presença de nove vereadores, portanto 
havendo quorum regimental e legal declarou aberta a sessão. Foi lida a ATA 
22(vinte e dois) da sessão do dia 15(quinze) de junho de 2013(dois mil e treze) 
que posta em discussão, o vereador Cézar Diogo questionou, pois não chamou 
o Vereador Marcelo de mentiroso na sessão do dia 08 de junho; questionou 
que registrou que o vereador José Augusto tinha faltado a sessão por motivo 
de doença; disse também que sugeriu a apreciação dos Projetos de Lei n°s 
386/2013, 385/2013 e 387/2013 na mesma sessão, afim de evitar a Sessão 
Extra-ordinária; A senhora presidenta leu o Art. 52 do regimento Interno a fim 
de obter ordem na galeria. Posta em votação foi constatado o seguinte 
resultado: os vereadores: Regis Carvalho, Osmar Rocha, Marcelo Marques, 
Carlos Aberto e Marcio Maranhão votaram favorável à Ata. Os vereadores 
Cézar Diogo, Leandro, Mário, Jeane e Zé Augusto votaram contra a Ata. Isto é, a 
votação obteve o resultado de empate e a Senhora Presidenta desempatou 
aprovando a Ata como determina o Art. 36, § 4º, c) da Lei Orgânica do 
Município. A Senhora Presidenta DECLAROU APROVADA a Ata. O vereador 
Carlos Alberto registrou o aniversário do Júnior Santos e de sua irmã Ione 
Santos, ambos dia 26; Cezar subscreve; O vereador Cézar Diogo registrou os 
aniversários do Marco dia 17 de junho, e do Clébio, dia 21 de junho. O vereador 
Marcelo Marques registrou o aniversário da Maria Neusa Vasconcelos, dia 21 
de junho; O vereador Mário registrou o aniversário de seu pai Francisco 
Ramalho de Sousa, dia 20 de junho; o vereador Régis Carvalho registrou 
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2 sessenta anos de existência do Tribunal de Contas dos Municípios – TCM, dia 
16 de junho. Ainda no PEQUENO EXPEDIENTE foram lidas as correspondências 
expedidas e recebidas, onde foi lido Ofício n° 57/2013 Expedido pela Câmara 
de Morrinhos à Prefeitura Municipal informando a aprovação dos Projetos de 
Lei n°s 386/2013 e 387/2013, também dos requerimentos n°s 70/2013, 
72/2013, 73/2013, 74/2013 e 75/2013; lido ofício n° 97/2013 expedido pela 
Prefeitura de Morrinhos à Câmara Municipal encaminhando a Lei municipal n° 
455/2013 que altera a Lei municipal n° 427/2012, “que autoriza o município de 
Morrinhos a doar imóvel ao Estado do Ceará, para a construção de uma Escola 
de Ensino Médio”; lido ofício n° 98/2013 expedido pela Prefeitura de 
Morrinhos à Câmara Municipal encaminhando a Lei municipal n° 456/2013 
“que autoriza a Abertura de Crédito Especial ao vigente orçamento do 
Município de Morrinhos no valor de R$ 130.000,00 (Cento e Trinta Mil Reais”; 
Foi lida Solicitação de diária pelo vereador Régis Carvalho. Aberto o momento 
do GRANDE EXPEDIENTE, foi lido e discutido o Requerimento n° 76/2013 de 
autoria do vereador Mário, que solicita ao Senhor prefeito municipal Jerônimo 
Neto Brandão se digne fornecer cópias integrais de todos os processos 
licitatórios realizados pela Municipalidade, inclusive as dispensas de licitação; 
Posta em votação foi constatado o seguinte resultado: Os vereadores Cézar 
Diogo, Leandro, Mário, Jeane e Zé Augusto votaram favorável ao requerimento; 
Os vereadores: Regis Carvalho, Osmar Rocha, Marcelo Marques, Carlos Aberto 
e Marcio Maranhão votaram contra; Isto é, a votação obteve o resultado de 
empate e a Senhora Presidenta desempatou aprovando o requerimento como 
determina o Art. 36, § 4º, c) da Lei Orgânica do Município. Foi lido, discutido, 
votado e aprovado por dez votos favoráveis o Requerimento n° 77/2013 de 
autoria do vereador Carlos Alberto, que solicita ao Senhor prefeito municipal 
Jerônimo Neto Brandão se digne PROVIDENCIAR RESERVAS DE MOTO-
BOMBAS para substituírem, em caso de defeito ou pane, as que estão em 
operação. Foi lido, discutido, votado e aprovado por dez votos favoráveis o 
Requerimento n° 78/2013 de autoria do vereador Carlos Alberto, que 
CONVIDA O Senhor João Ossian Dias, ex-secretário de Agricultura e Recurso 
Hídricos do município de Morrinhos e atualmente presidente do Sindicato 
Rural de Morrinhos para dar explicação a  respeito do Programa do Milho da 
CONAB. A Senhora Presidenta DECLAROU APROVADOS os requerimentos. Foi 
lido Projeto de Lei n° 385/2013 “que ratifica a Alteração do Protocolo de 
Intenções firmado entre o Governo do Estado do Ceará e os municípios 
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3 integrantes do Consórcio Público da Saúde da Microrregião do Acaraú”. Posto 
em discussão e em votação o referido projeto recebeu aprovação por dez votos 
favoráveis. A Senhora Presidenta DECLAROU APROVADO o Projeto. O vereador 
Cézar Diogo Solicitou e recebeu autorização da Presidenta para se ausentar. 
Aberto o momento das CONSIDERAÇÕES FINAS usando a Tribuna, onde falou 
nesta ordem a vereadora JEANE, que fez cumprimentos aos presentes, 
lamentou que o secretário da infraestrutura não comparecesse a sessão da 
câmara; disse que está à disposição de todo o povo para tecer comentário de 
interesse do povo na Tribuna, é só nos procurar, disse; mencionou que o 
colégio da Bela Vista continua no escuro; também o colégio de Bom Jardim está 
sem fechadura totalmente no aberto e pediu providência; argumentou que o 
povo de Morrinhos está desprotegido nem curativo estão fazendo disse 
encerrando. O vereador LEANDRO fez cumprimentos aos presentes, registrou o 
evento de quadrilha junina nas pessoas de Daci Marques, Almir Barros e Ivam 
Araujo; mencionou quando falou da contratação do carro pela prefeitura, não 
falou de valor e perguntou como é que se contrata um carro sem motorista, 
não resolve nada desse jeito, o motorista só atende a quem quiser; afirmou 
que quando se acusa, tem que oferecer provas, não só com palavras; 
argumentou que esses movimentos populares é reação do povo que está se 
acordando porque não têm saúde, agricultura, esporte, segurança e outras 
situações; demonstrou várias receitas médicas que tem que comprar com seus 
próprios recursos porque não é atendido pela prefeitura; lamentou que o 
ouvidor da prefeitura acusa a oposição de perseguir o prefeito; disse que o 
Posto de Saúde de Espinhos dos Lopes está desorganizado e faltando tudo; 
solicitou mais uma vez carro para atendimento do povo na comunidade de 
Junco Manso; afirmou que todos os vereadores tiraram votos na região do 
outro lado do Rio e encerrou. O vereador MARCIO MARANHÃO fez 
cumprimentos aos presentes, argumentou que o veículo lotado na região de 
Espinhos dos Lopes é de propriedade do suplente de vereador Raimundo Sousa 
e está sendo providenciado o motorista e a falta de médico é problema 
nacional não é só em Morrinhos; quanto o funcionário que andava com 
espingarda estava na ora de folga, não no horário de trabalho; lamenta que a 
oposição traz muitas coisas supérfluas para a tribuna para jogar o povo contra; 
lamentou que a LDO, matéria importante não está sendo votada por questão 
política; sugeriu união e não desunião entre os vereadores, sugeriu encerrando. 
O vereador CARLOS ALBERTO fez cumprimentos aos presentes, teceu 
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4 comentários sobre o Papa Francisco enaltecendo a necessidade do homem está 
envolvido na política, mas de forma ordeira; fez menção sobre as 
manifestações populares no Brasil e no Mundo, alguma coisa vai ter que 
mudar, pois a força do povo é mais forte; lamentou que nesses movimentos 
não haja um líder para representar os movimentos, o que não é bom; disse que 
é um vereador que trabalha, sempre está em contato com o povo fazendo 
aquilo que lhe compete e pode; sobre seu requerimento feito a CAGECE está 
sendo providenciada a tubulação, isto para atender a sessenta famílias no 
Bairro São Luiz; disse que sobre o problema da falta d’água em Caninana 
interferiu, para ajudar, mas houve algum desentendimento, mas está à 
disposição para ajudar na resolução de problemas nas comunidades sugeriu 
encerrando. O vereador MÁRIO fez cumprimentos aos presentes, agradeceu a 
presidenta em ter aprovado seu requerimento que é matéria a favor do povo, 
disse; argumentou que vai votar na LDO de maneira correta, a oposição não 
tem interesse de prejudicar o município não; enalteceu o trabalho do Ivam 
Araújo, Almir Barros e Daci Marques; disse que há um ônibus com o pára-brisa 
quebrado e faz muito tempo e ninguém vê nem toma providências; protestou 
os esgotos céu aberto em toda a cidade em especial no Bairro São José e São 
Luiz; falou novamente que quer a presença do secretário da infraestrutura para 
saber sobre as obras paradas não é para fazer perseguição disse encerrando. O 
vereador OSMAR ROCHA fez cumprimentos aos presentes, lamentou as 
pronúncias dos vereadores trazendo pequenas coisas para a tribuna ao invés 
de produzir a paz e harmonia, deveria pensar melhor para haver paz entre 
todos; enfatizou de forma veemente que ninguém escute conversas de 
esquinas que não levam a nada e pediu novamente paz entre todos os 
vereadores e encerrou. O vereador MARCELO MARQUES fez cumprimentos 
aos presentes, mencionou os movimentos populares para que os políticos 
façam mudanças nas áreas da saúde educação, segurança pública e outros 
segmentos correlatos; disse que o prefeito Jerônimo está trabalhando para o 
abastecimento d’água de Sítio Alegre seja logo resolvido com eficiência; 
enalteceu os movimentos das escolas nota dez, onde o Colégio Jonas Roberto 
Magalhães foi contemplado; pediu também harmonia e paz embora sabendo 
que há discussão no parlamento; observou que devemos resolver o problema 
da votação da LDO, pois o município necessita para ser administrado de forma 
legal; disse que não é contra a presença do secretário, porém é contra a forma 
como está sendo convocado e encerrou. O vereador REGIS CARVALHO fez 
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5 cumprimentos aos presentes, convidou as pessoas para participarem do evento 
junino na quadra Edward Silveira; enalteceu o trabalho do ouvidor do 
município, José Maurício; sobre os esgotos disse que são coisas da 
administração passada; perseguição, disse, havia no passado; argumentou que 
a oposição só fala de coisas ruins como se nesta administração não houvesse 
nada de bom e leu relação de alguns feitos do prefeito Jerônimo Brandão; 
pediu paz e encerrou. Nada mais havendo a tratar a Senhora presidenta 
registrou o aniversário de Francisco Deusimar e pediu para enviar 
congratulação aos diretores das escolas nota dez; avisou aos vereadores que 
todas as informações e documentos pedidos, estão à disposição de todos na 
internet, no site da Câmara. Nada mais havendo a tratar a Senhora presidenta 
encerrou a sessão, foi lavrada a presente ata que depois de lida e achada 
conforme vai assinada pela Presidenta e  pelo primeiro secretário. 
 
 
TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidenta da Câmara    
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1ª Secretário 
 
 
 
 
 


